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Szanowni Państwo, 

Państwowa Agencja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych we współpracy z Uniwersytetem SWPS w Katowicach, organizuje II Konferencję naukową  nt. przeciwdziałania przemocy w rodzinie z cyklu "Przemoc domowa - pespektywa psychologiczna, społeczna i prawna". Temat tegorocznej konferencji to „Osoby doznające przemocy w różnych etapach życia: dzieciństwo, wiek dorosły, starość”.

Konferencja odbędzie się w Warszawie, w dniach 19-20 września 2019 roku, jej celem jest wymiana doświadczeń i wiedzy z zakresu pracy w obszarze przeciwdziałania przemocy a także integracja środowisk akademickich i praktyków działających w obszarze przeciwdziałania przemocy w rodzinie.


Organizatorzy wystąpili o patronat do Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, Uniwersytetu Gdańskiego i Uniwersytetu Śląskiego.

Osoby, które prowadzą badania naukowe w obszarze przeciwdziałania przemocy w rodzinie zapraszamy do udziału w konferencji i do zgłaszania swoich wystąpień (20 min.) w ramach ww. bloków tematycznych (dzieciństwo, wiek dorosły, starość). Wszystkie abstrakty będą zamieszczone w materiałach konferencyjnych. 

Bylibyśmy wdzięczni za przekazanie nam informacji o tym, że jesteście Państwo zainteresowani udziałem w konferencji i zaprezentowaniem tematów swojego dorobku naukowego, badawczego oraz abstraktu (max. 1.800 znaków) do dnia  8 czerwca 2019 r.  na adres: katarzyna.michalska@parpa.pl. Wyboru wystąpień dokona powołana przez Dyrektora PARPA Rada Programowa.

Konferencja zaplanowana jest na ok 100 osób. 


W przypadku pytań i wątpliwości proszę o kontakt z Panią Katarzyną Michalską  koordynatorem programu przeciwdziałania przemocy z ramienia PARPA (22 25-06-357) lub z Panią Katarzyna Łukowską zastępcą dyrektora PARPA (22 25-06-325).   

Mamy nadzieję, że uznacie Państwo temat konferencja za ważny projekt edukacyjny, istotny z punktu widzenia Państwa pracy naukowej oraz zawodowej i że weźmiecie w niej udział jako prelegenci, do czego serdecznie zapraszamy! 

